



心牵和谐 关注幸福

——市政协委员风采

■记者 金邦寅

胡奎：发挥专业特长 积极参政议政

“政协委员应关注民生，积极参政议政，真心实意为群众说话办事。”市政协委员、浙江品和律师事务所主任胡奎说起履行委员职责的事儿，颇有感触和心得。的确，从他2008年任政协委员以来，向市政府提交19件质量较高的提案和建议，是名符其实的“提案大户”。

走在烟墩山公园，山顶道路两侧杂草丛生，市民开垦的菜园子旁一些树木被随意砍伐，一些违章建筑悄然侵占公园土地，看着这些，胡奎满是痛惜。从2008年开始，他连续三年提出关于尽快启动烟墩山公园建设的建议。他说：“目前，万松山和隆山公园已无法满足市民的休闲、健身等需求，而启动烟墩山公园建设，投入小、见效快，市民的呼声很高，是一项事关市民幸福指数的民生工程。”

作为一名律师，胡奎十分关心农民权益保护。早在2002年，他就倡导“法律扶农”，为我市农业大户提供帮助。2009年，为了更好地收集民意信息，他开通了政协委员热线电话。

华小波：关注瑞安文化事业和产业建设

华小波于1993年参加瑞安日报社工作，从一名普通记者一步步走到副总编的岗位上，并当选第十届市政协委员。今年，他再次当选为第十二届市政协委员，对此，他感到肩上的责任更加重大。

随着经济社会的发展，人们物质生活水平不断提升，对精神文化生活有了更高、更多的需求。然而，我市基层文化建设还相对落后和薄弱，城乡之间、不同群体之间文化生活差距过大，一些农村和边远山区文化设施落后。加强我市基层文化建设，推动文化事业的整体繁荣成了不少人的期盼。

“中共十七届六中全会提出大力发展文化产业，而说得夸张点，现在我们瑞安真正称得上是文化企业的，除了印刷业，可能就是娱乐业

(18958806881)。在市政协十一届三次会议上，胡奎提出了《合力扶农，促进我市农民专业合作社的规范发展》，助推我市农民合作社转变农业发展方式，促进农业转型升级。

在经济关系日益复杂的当下，一些人想钻法律的漏洞，通过伪造证据、虚构事实提起民事诉讼，骗取人民法院作出有利于自己的裁判，从而占有他人财物或财产性利益，形成诉讼欺诈。在为期近半年的时间里，胡奎通过深入的调查和研究，写成了《呼吁增设“诉讼欺诈”专项罪名》的社情民意，并被全国政协采用。

在实际工作中，胡奎总是能充分发挥自己的专业特长，利用自己的职业平台，发现社会关注的难点、热点问题，忙中偷闲，埋头调查，写成《关于尽快完善道路交通事故社会救助基金的建议》、《拓宽信访渠道缓解信访压力》等建议和发言，取得良好的社会效果，切实履行政协委员的参政议政职能。

了。在瑞安，要不要去做一个文化创意产业源，如何解决资金问题，怎样更好地整合资源？”结合在媒体工作的实际，华小波今年决定深入分析我市文化事业和产业建设，并写成提案。

临近年关，报社工作繁忙，华小波只能放弃午休时间，潜心学习十七届六中全会关于推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定精神。尤其在我市进行五镇十街道调整后，如何推动我市文化事业和文化产业新发展，满足老百姓日益增长的文化需求，成了他平时思考的重点方向。

华小波说，我们所说的四大媒体——报纸、广播、电视和网络，这四种媒体怎么去整合，形成一种在每一个镇街分布，每一个区域

里面又有自己相对完整独立的体系和自主保障，然后有一支人才队伍去配合，从而把我们瑞安的新闻宣传做得更好一点，这是我们当下亟需要解决的问题。

除了整合媒体资源加快文化事业建设，如何加快文化产业建设，也是我市“十二五”规划的重要内容。华小波认为，瑞安经济虽然很发达，但真正在文化产业发展这一方面，几乎以群众自发、企业自主为主，政府引导与扶持产业发展力度还有待提高。

首先，政府在税收、政策等方面应给予一些支持与扶持。其次，可以考虑成立一个文化创意投资基金，这在很多大城市都有做，由政

府来引导，对一些好的、能够真正体现社会主义文化价值观的，给予一些扶持与投入。第三，是行业如何整合，实际上是有必要成立一个文化产业协会，去协调整合各方面的资源。

华小波认为，文化建设更好地服务人民群众，更多地惠及基层百姓，不仅可以有效地缩小城乡之间、社会成员之间在文化生活上的差距，保障人民群众的基本文化权益，反过来又能促进文化事业的持久繁荣。

说起自己的履职情况，华小波说，政协委员应积极参与到社会各个层面，了解更多的群众需求，结合我们的中心工作，积极建言，提出提案，真正发挥桥梁作用。

叶华平：心牵履职 情系发展

2007年，叶华平当选为市政协委员。从当选之初，他就深知自己肩负的职责和使命，时刻铭记一个政协委员所肩负的责任。他每一次参加政协会议，总能慷慨陈词，并提出许多颇有见地的建议，赢得满堂彩。

叶华平2000年从公务员队伍辞职下海，任浙江环球滤清器有限公司董事长；2004年，创办温州华格自动化设备有限公司；2005年，创办山东环球汽车零部件制造有限公司；2006年，创办中法合资上海索格菲滤清器有限公司；2007年，创办中国·海尚集团有限公司。

去年海尚集团的发展形势喜人，但叶华平心系瑞安中小企业融资难问题，并为此忧心忡忡。他说，总体而言，瑞安的基础工业相对脆弱，总体水平还不高。瑞安的后续发展，不能仅靠几个大企业支撑。

“只有大量一流的小微型企业存在，瑞安才能生产一流品质的产品。”叶华平一直秉持这种理念。在当前经济形势下，市场经济处于弱势地位的中小微型企业，融资难、成本高，已经成为制约他们发展的瓶颈。很多小微型企业一旦趴下了，可能就很难再起来，这最终必然

影响到上游大中企业的发展。

叶华平认为，政府部门应积极落实细化关于扶持中小企业发展的“国九条”政策，划清具体界定标准，从而更好地加大对中小企业的金融支持力度，最好按照一定比例优先照顾，专门为他们提供一定的金融服务与支持。从一定意义上来说，支持中小企业的提升发展，就是提升瑞安的基础工业，就是支持瑞安的未来发展。

今年，叶华平还将提出关于培养本土技术工人等群众关心的建议。他经过深入调研、数据采集、原因分析，认为本土技术工人缺失已成为我市技工短缺中最突出的问题。主要存在着观点、体制、教育培训及我市职业培训整体水平不高等问题。他建议，推进技术工人本土化建设，整合现有资源，提高办学效益，深化体制改革，优化管理体系等，从而构筑起瑞安的灰领高地。

“政协委员就是要敢讲真话、善于讲真话，要把基层群众原始声音中的真实愿望反映上来。”叶华平在接受采访时，脸上流露着亲切笑容，言谈中充满着睿智和自信。“政协委员还应时刻牢记光荣使命，为瑞安的科学发展作出自己应有的努力。”

热烈祝贺

十五届人大 政协十二届

一次会议

隆重召开

瑞安市规划建设局